
 

 Naďalej platí zákaz verejného slávenia bohoslužieb. Krsty, sobáše a pohreby je možné sláviť 
s max. počtom 6 účastníkov vrátane kňaza, čo je  podmienené aj dodržaním hygienických 
opatrení. Kostol v Priechode bude z toho dôvodu otvorený denne od 10:00 do 16:00 hod. 
Kostol sv. Jozefa robotníka na Balážoch bude otvorený v nedeľu od 14:00 do 15:00 hod.  

 Od 18. do 25. januára je Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Pripomínam taktiež 
pozvanie k modlitbám každý večer o 20:00 hod. za súčasnú situáciu a obete Covid-u.  

 Dnes je Nedeľa Božieho Slova (ustanovená pápežom Františkom v roku 2019). Má byť 
dňom oslavy, štúdia a šírenia Božieho slova. Povzbudzujem k čítaniu a „prijatiu“ Božieho 
Slova do kruhu Vašej rodiny. Na stránkach www.priechod.sk v časti Farský úrad sú k 
dispozícii aj prehĺbené exegézy nedeľných textov evanjelia. Okrem sledovania TV 
prenosov sv. omší vám vrelo odporúčam aj texty „Liturgia domácej cirkvi“. Aj to môže byť 
jeden zo  spôsobov svätenia nedele a stretnutia s Božím slovom v rodinách - obzvlášť ak 
rodičia dorastajúcich detí hľadajú spôsob, ako svoje deti aj v tomto neľahkom období 
privádzať bližšie k Bohu. Za všetko Vaše vynaložené úsilie a kreativitu Pán Boh zaplať!  

 S radosťou Vám oznamujem, že na základe našej žiadosti o pastoračnú 
návštevu otca biskupa do našej farnosti pri príležitosti jubilea  
50. výročia od postavenia a požehnania chrámu Sedembolestnej Panny 
Márie, nám od o. biskupa Mons. Mariána Chovanca prišla oficiálna 
odpoveď. V nej sa uvádza, že v nedeľu 19. septembra 2021 otec biskup 
prisľúbil navštíviť našu farnosť, pričom súčasťou návštevy bude na 
základe súhlasného stanoviska liturgickej komisie, aj slávnostná 
konsekrácia (posvätenie) farského kostola a oltára chrizmou.  
Obrad konsekrácie (posvätenia) chrámu vždy bol a aj je rezervovaný výlučne biskupovi 
a keďže naša diecéza z dôvodu obštrukcií vtedajšej štátnej moci nemala od roku 1950 až 
do roku 1972 právoplatného biskupa, preto nemohol byť v roku 1971 novopostavený 
chrám Sedembolestnej Panny Márie konsekrovaný (posvätený). Dňa 21. novembra 1971 
bol chrám preto požehnaný (svätenou vodou) vtedajším pánom dekanom Vlachovičom 
z Banskej Bystrice, ale nebol posvätený - hoci sa tento termín sa začal mylne používať 
žiaľ aj historických spisoch. Až konsekrácia a pomazanie stien chrámu a oltára posvätnou 
chryzmou vtláča nezmazateľný znak zasvätenia Bohu, čo následne otvára možnosť aj 
každoročného liturgického slávenia s patričným formulárom v rámci svätej omše.   
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 3. nedeľa v cezročnom období 2020   
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PONDELOK 25. 1. 2021 
OBRÁTENIE SV. PAVLA, AP (SV) x † Pavol (304) 

UTOROK 26. 1. 2021 
SV. TIMOTEJA A TÍTA BISK.(SP) x Za pomoc Božiu a ochranu Panny Márie  

pre rodinu (40) 
STREDA 27. 1. 2021  

SV.ANGELY MERICI, PANNY (ĽS) x † rodičia, Anna a Vojtech 

ŠTVRTOK 28.  1. 2021 
SV. TOMÁŠA AKVINSKÉHO (SP) x 

Za Božie požehnanie a ochranu Panny Márie 
pre rodinu Vajsovú a Túrovú (264) 

PIATOK  
29. 1. 2021 x Za zdravie a B. pomoc pre Zdenu a Štefana (260) 

SOBOTA 30. 1. 2021 
PANNY MÁRIE V SOBOTU (ĽS) x † rodičia a manžel (156) 

4. NEDEĽA CEZ ROK 
31. 1. 2021 x Za farnosť 



 Postaviť chrám znamená položiť základy, vybudovať steny, vežu, strechu, zariadiť lavice, 
organ, zvony, koberce a zariadiť všetko potrebné vybavenie, ktoré patrí do Božieho 
domu. To všetko sa stalo vďaka veľkým obetám zásluhou tých, ktorí chrám stavali 
v rokoch 1968 až 1971. Mnohé dôležité súčasti chrámu sa ešte dopĺňali aj 
v nasledujúcich rokoch. Srdcom celého chrámu je však Boh. Bez jeho prítomnosti by 
chrámu chýbal zmysel. Nevyhnutné je preto ešte Božie požehnanie, Božie 
vdýchnutie jeho Ducha, čo nie je ničím iným než prítomnosťou Ducha Svätého v duši 
každého toho, kto sa podieľal na výstavbe chrámu, ako aj toho, kto dodnes pomáha 
udržiavať jeho chod a kto sa doň prichádza modliť a tak si vyprosovať požehnanie pre 
svoj dom a svoju rodinu. Boh tu je prítomný do takej miery, do akej miery my budeme 
schopní vytvoriť fungujúcu kresťanskú komunitu pri tomto chráme. Posviacka chrámu 
nie je ničím iným, než vyčlenením a trvalým označením tohto domu, ktorý odteraz 
bude slúžiť výlučne na oslavu Boha. Do akej miery sa budeme snažiť oslavovať Boha  
v tomto chráme, do takej miery bude aj nad nami Božie požehnanie.  
Svätý Augustín († 430) sa raz pri príležitosti posviacky chrámu prihovoril svojim 
veriacim veľmi peknými slovami: „Zišli sme sa na slávnosť posviacky tohto domu 
modlitby. Toto je teda dom našich modlitieb a my sami sme Boží dom. Ako Boží dom sa 
v tomto živote budujeme a na jeho konci ho posvätíme. Výstavba, budovanie, to je 
námaha. Posviacka je plesanie. Čo sa dialo tu, keď rástol tento chrám, to sa deje teraz, 
keď sa schádzajú veriaci v Krista. Keď uveria, to akoby v horských lesoch stínali 
stromy a lámali kameň; keď sa dávajú poúčať vo viere, t.j. krstiť a viesť, to akoby ich 
opracovávali, kresali a vyrovnávali kamene ruky remeselníkov a umelcov. Ale Pánov 
dom vytvoria, až keď ich spojí láska. Sem by nik nevstúpil, keby tieto brvná a kamene 
nesúviseli v presnom poriadku jedno s druhým, keby sa pokojamilovne nespájali, keby 
sa vzájomne súvisiac, istým spôsobom nemilovali. Veď aj ty len vtedy spokojne vojdeš 
do budovy, keď vidíš, že kamene a brvná dobre súvisia, a keď sa nebojíš, že sa zrútia. 
Pretože Kristus Pán chce prísť k nám a bývať v nás, povedal ako staviteľ: „Nové 
prikázanie vám dávam, aby ste sa navzájom milovali!“ 
 

Pred uvedenou slávnosťou posviacky chrámu by som bol veľmi rád, ak by sa nám 
podarila vykonať rekonštrukciu presbytéria chrámu. Aktuálny červený koberec má už 
svoje roky a dlažba pod ním na mnohých miestach odskakuje. Z toho dôvodu sa už druhý 
rok pokúšam naplánovať rekonštrukciu svätyne. Ako som Vám písal na Silvestra 
v hodnotení života farnosti, realizácia odborných prác v súčasnej pandemickej situácii 
nie je jednoduchou záležitosťou. V uplynulých dňoch avšak prišli vizualizácie návrhu 
rekonštrukcie od nového pána architekta. Aktuálne čakáme na technické výkresy, potom 
môže prebehnúť nacenie, administrácia potrebných žiadostí, zazmluvnenie firmou a 
realizácia. Prosím o modlitby, aby sa všetky práce stihli načas a nech sú na Božiu slávu... 
Otec biskup svoju odpoveď na našu žiadosť zakončil slovami: „Z ordinariátu ďakujeme 
Vám i Vašim veriacim, že aj za neľahkých finančných a pandemických okolností vytvárate 
také podmienky, že sa táto výnimočná slávnosť môže počas tohto zlatého jubilejného roka 
(50 rokov kostola) uskutočniť.“ Všetkým dobrodincom, ktorí chcú a môžu prispieť na 
plánované úpravy chrámu už dopredu vyslovujem úprimné Pán Boh zaplať!  
 
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
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